

C.P.L 29 ٹیلی فون نمبر 213029

روزنامہ

# الفصل

Web: <http://www.alfazal.com>  
Email: [editor@alfazal.com](mailto:editor@alfazal.com)

ایڈیٹر: عبدالسمیع خان

## میں مبلغ ہوں

حضرت معاویہؓ بیان کرتے ہیں کہ آنحضرت ﷺ نے فرمایا: میں مبلغ ہوں اور اللہ ہدایت دیتا ہے۔ میں قاسم یعنی تقسیم کرنے والا ہوں اور اللہ عطا کرتا ہے۔

(فردوس الاخبار جلد اول ص 75 حدیث نمبر 102)

منگل 8 جون 2004ء 19 ربیع الثانی 1425 ہجری - 8 احسان 1383 شمس جلد 54-89 نمبر 124

## داخلہ معلمین کلاس وقف جدید

اس سال معلمین وقف جدید کی کلاس ستمبر سے جاری ہو رہی ہے۔ انشاء اللہ تعالیٰ۔ جو نوجوان خدمت دین کا جذبہ رکھتے ہیں وہ بطور معلم وقف جدید اپنی زندگی وقف کریں اور اپنی درخواستیں درج ذیل کوائف کے ساتھ مقامی جماعت کے صدر صاحب کی تصدیق سے ناظم ارشاد وقف جدید کو ارسال فرمائیں۔

1۔ نام۔ 2۔ ولدیت۔ 3۔ سکونت۔ 4۔ تاریخ بیت

شرائط داخلہ مندرجہ ذیل ہیں:-

(1)۔ تعلیم کم از کم میٹرک C گریڈ ہو۔

(2)۔ عمر بیس سال سے زائد نہ ہو۔

(3)۔ قرآن مجید ناظرہ تلفظ کے ساتھ جانتے ہوں۔

(4)۔ بنیادی دینی معلومات سے واقفیت ہو۔

داخلہ کیلئے تحریری امتحان اور انٹرویو بھی ہوگا جس کی تاریخوں کا اعلان بعد میں کر دیا جائے گا۔

(ناظم ارشاد وقف جدید ربوہ)

## عطا یا برائے گندم

ہر سال مستحقین میں گندم بطور امداد تقسیم کی جاتی ہے۔ اس کار خیر میں ہر سال بڑی تعداد میں مخلصین جماعت حصہ لیتے ہیں۔ لہذا ہر دو مخلصین جن کو اللہ تعالیٰ نے اپنی نعمتوں اور برکتوں سے نوازا ہے۔ ان کی خدمت میں درخواست ہے کہ اس کار خیر میں فراخ دلی سے حصہ لیں۔ جملہ نقد عطایا بعد گندم کھاتہ نمبر 4550/3-981 معرفت افسر صاحب خزانہ صدر انجمن احمدیہ ربوہ ارسال فرمائیں۔

(صدر کمیٹی امداد مستحقین جلسہ سالانہ ربوہ)

ربوہ میں طلوع وغروب 8 جون 2004ء

3:20	طلوع فجر
5:00	طلوع آفتاب
12:07	زوال آفتاب
5:07	وقت عصر
7:15	غروب آفتاب
8:53	وقت عشاء

## دعوت الی اللہ کی اہمیت، فرضیت اور برکات سے متعلق پر معارف خطبہ

### دنیا کو بلاکت سے بچائیں، اللہ تعالیٰ کی طرف جھکے بغیر کوئی قوم محفوظ نہیں

اس لئے ہر احمدی داعی الی اللہ بن کر دنیا کے کونے کونے میں اللہ کا پیغام پہنچانے میں مصروف ہو جائے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے خطبہ جمعہ فرمودہ 4 جون 2004ء بمقام سن سیٹ ہالینڈ کا خلاصہ

خطبہ جمعہ کا یہ خلاصہ ادارہ الفاضل اپنی ذمہ داری پر شائع کر رہا ہے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مورخہ 4 جون 2004ء کو سن سیٹ ہالینڈ میں خطبہ جمعہ ارشاد فرمایا۔ آپ نے اپنے خطبہ میں دعوت الی اللہ کی اہمیت، فرضیت اور برکات کو قرآن کریم، احادیث نبویہ اور ارشادات حضرت مسیح موعود کی روشنی میں واضح فرمایا اور اس خطبہ کے ساتھ جماعت احمدیہ ہالینڈ کے 24 ویں جلسہ سالانہ کا افتتاح ہوا۔ خطبہ سے پہلے حضور انور نے لوئے احمدیت لہرا اور اجتماعی دعا کروائی۔ حضور انور کا یہ خطبہ ایم ٹی اے کے ذریعہ دنیا بھر میں براہ راست ٹیلی کاسٹ کیا گیا۔ اس کاروائی ترجمان گمشدہ۔ عربی۔ فرنیچ۔ جرمن اور بنگالی زبان میں نشر کیا گیا۔ حضور انور نے خطبہ کے آغاز میں سورۃ حشر السجدہ کی آیت نمبر 34 کی تلاوت فرمائی جس کا یہ ترجمہ ہے۔ اور بات کہنے میں اس سے بہتر کون ہو سکتا ہے جو اللہ کی طرف بلائے اور نیک اعمال بجالائے اور کہے کہ میں یقیناً کامل فرمانبرداروں میں سے ہوں۔

حضور انور نے فرمایا اللہ تعالیٰ کو سب سے زیادہ جو بات پسند ہے وہ یہ ہے کہ اس کی مخلوق شیطان کے چنگل سے نکل کر اس کی عبادت بجالانے والی ہو اللہ تعالیٰ کا احمدیوں پر احسان ہے کہ اس نے ہمیں مسیح موعود کی جماعت میں شامل ہونے کی توفیق دی اور اللہ کا یہ احسان ہم پر یہ ذمہ داری ڈالتا ہے کہ جس قیمتی خزانے کو ہم نے حاصل کیا ہے اسے دوسروں تک پہنچائیں۔ اور انہیں شیطان کے چنگل سے آزاد کرائیں۔ حضور انور نے فرمایا دنیا تیزی سے تباہی کی طرف بڑھ رہی ہے اس کو تباہی سے بچائیں کیونکہ اب اللہ کی طرف جھکے بغیر کوئی قوم بھی محفوظ نہیں اس لئے اب ان کو بچانے کیلئے داعیان الی اللہ کی مخصوص تعداد یا مخصوص نارگٹ حاصل کرنے کا وقت نہیں ہے بلکہ اپنی جماعتوں کی ایسی منصوبہ بندی کریں کہ ہر احمدی اللہ کے پیغام کو پہنچانے میں مصروف ہو جائے۔ دوسروں کو دعوت الی اللہ کرنے کی اہمیت اس حدیث سے واضح ہے کہ آنحضرت ﷺ نے حضرت علیؓ کو مخاطب کر کے فرمایا کہ بخدا تیرے ذریعہ ایک آدمی کا ہدایت پا جانا تیرے لئے سرخ اونٹوں کے مل جانے سے بہتر ہے۔ حضرت مسیح موعود فرماتے ہیں ہمارے اختیار میں ہو تو ہم فقیروں کی طرح کھر بگھر پھر کر خدا تعالیٰ کے سچے دین کی اشاعت کریں اور اس ہلاک کرنے والے شرک اور کفر سے جو دنیا میں پھیلا ہوا ہے لوگوں کو بچائیں۔ پس ہمیں اپنی ترجیحات کو بدلنے کی طرف توجہ دینی چاہئے اور اللہ کے پیغام کو دنیا کے کونہ کونہ میں پہنچانے کے لئے سنجیدہ ہو جانا چاہئے۔ علم کی کمی ہو تو احمدیہ ٹیلی ویژن سے فائدہ اٹھایا جا سکتا ہے۔

دنیا میں ہر احمدی اپنے پر یہ فرض کر لے کہ اس نے سال میں کم از کم ایک یا دو دفعہ ایک سے دو دفعے تک اس کام کے لئے وقف کرنا ہے۔ حضرت نبی کریم ﷺ نے فرمایا ہے کہ جو شخص کسی نیک کام اور خدا کی طرف بلاتا ہے اس کو اتنا ہی ثواب ملتا ہے جتنا اس پر عمل کرنے والے کو ثواب ملتا ہے حضرت مسیح موعود نے فرمایا ہے کہ عمر بڑھانے کا اس سے بہتر کوئی نسخہ نہیں کہ انسان خدمت دین میں لگ جائے حضور انور نے فرمایا کہ دعوت الی اللہ کے لئے حکمت، موعظہ حسنہ، سچی تڑپ، جوش، ذاتی عملی نمونہ، مستقل رابطہ اور جذبہ ہمدردی کا ہونا ضروری ہے اور اس کے لئے اللہ تعالیٰ کے حضور مسلسل دعائیں کرتے رہنا چاہئے۔

حضرت مسیح موعود فرماتے ہیں۔ ہمارے غالب آنے کے ہتھیار استغفار، توبہ، دینی علوم سے واقفیت، خدا تعالیٰ کی عظمت کو مد نظر رکھنا اور پانچوں وقت کی نمازوں کو ادا کرنا ہے۔ نماز دعا کی قبولیت کی کچی ہے۔ جب نماز پڑھو تو اس میں دعا کرو اور غفلت نہ کرو اور ہر ایک بدی سے خواہ حقوق الہی کے متعلق ہو یا حقوق العباد کے متعلق ہو، بچو۔

حضور انور نے دعا کی کہ اللہ تعالیٰ ہمیں توفیق عطا فرمائے کہ ہم اپنی ذمہ داریوں کو سمجھیں۔ عہد بیت کو نبھانے والے ہوں۔ اور دینی تعلیم کو اپنے اوپر بھی لاگو کریں اور دنیا کو پہنچانے والے بھی ہوں تاکہ جلد سے جلد احمدیت کا غلبہ اپنی آنکھوں سے دیکھ سکیں۔

خطبہ جمعہ

والدین کے لئے دعا کرو اللہ تعالیٰ ان پر رحم فرمائے اور ان کو کوئی دکھ نہ پہنچے

اپنے والدین کی خدمت بجالاؤ ورنہ اُس جنت سے محروم ہو جاؤ گے جو ان کے قدموں کے نیچے ہے  
(احادیث نبویہ اور اُسوہ رسول ﷺ کی روشنی میں والدین کے ساتھ حسن سلوک کا پر معارف بیان)

خطبہ جمعہ ارشاد فرمودہ سیدنا حضرت مرزا مسرور احمد خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز مورخہ 16 جنوری 2004ء، بمقام بیت الفتوح، مورڈن لندن

حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے خطبہ کے آغاز میں سورۃ بنی اسرائیل کی آیات 24-25 کی تلاوت کیں اور فرمایا

اللہ تعالیٰ نے والدین سے حسن سلوک کے بارہ میں بڑی تاکید فرمائی ہے سوائے اس کے کہ اللہ تعالیٰ کی عبادت کرنے سے روکیں۔ یا شرک کی تعلیم دیں۔ اس کے علاوہ ہر بات میں ان کی اطاعت کا حکم ہے۔ اور یہ حکم اس لئے ہے کہ جو خدمت انہوں نے بچپن میں ہماری کی ہے اس کا بدلہ تو ہم نہیں اتار سکتے۔ اس لئے یہ حکم ہے کہ ان کی خدمت کے ساتھ ساتھ ان کے لئے دعا بھی کرو کہ اللہ تعالیٰ ان پر رحم فرمائے اور بڑھاپے کی اس عمر میں بھی ان کو ہماری طرف سے کسی قسم کا کبھی کوئی دکھ نہ پہنچے۔ یہ بھی یاد رکھنا چاہئے کہ خدمت اور دعا کے باوجود یہ نہ سمجھ لیں کہ ہم نے ان کی بہت خدمت کر لی اور ان کا حق ادا ہو گیا۔ اس کے باوجود بچے جو ہیں اس قابل نہیں کہ والدین کا وہ احسان اتار سکیں جو انہوں نے بچپن میں ان پر کیا۔

اس ضمن میں جو دو آیات میں نے تلاوت کی ہیں ان میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے: اور تیرے رب نے فیصلہ صادر کر دیا ہے کہ تم اُس کے سوا کسی کی عبادت نہ کرو اور والدین سے احسان کا سلوک کرو۔ اگر ان دونوں میں سے کوئی ایک تیرے پاس بڑھاپے کی عمر کو پہنچنے یا وہ دونوں ہی، تو انہیں اُف تک نہ کہہ اور انہیں ڈانٹ نہیں اور انہیں نرمی اور عزت کے ساتھ مخاطب کرو۔ اور ان دونوں کے لئے رحم سے بجز کا پڑھو اور کہہ کہ اے میرے رب! ان دونوں پر رحم کر جس طرح ان دونوں نے بچپن میں میری تربیت کی۔

اس آیت میں سب سے پہلے یہ بات بیان فرمائی کہ اللہ کے سوا کسی کی عبادت نہ کرو اور وہ خدا جس نے تمہیں اس دنیا میں بھیجا اور تمہیں جہنم سے پہلے قسم تم کی تمہاری ضروریات کا خیال رکھا اور اس کا انتظام بھی کر دیا۔ اور پھر یہ کہ اس کی عبادت کر کے اور اس کا شکر ادا کر کے تم اس کے فضلوں کے وارث بنو گے اور سب سے بڑا فضل جو اس نے ہم پر کیا وہ یہ ہے کہ تمہیں ماں باپ دئے جنہوں نے تمہاری پرورش کی، بچپن میں تمہاری بے انتہاء خدمت کی، راتوں کو جاگ جاگ کر تمہیں اپنے سینے سے لگایا۔ تمہاری بیماری اور بے چینی میں تمہاری ماں نے بے چینی اور کرب کی راتیں گزاریں، اپنی نیندوں کو قربان کیا، تمہاری گندگیوں کو صاف کیا۔ غرض کہ کون سی خدمت اور قربانی ہے جو تمہاری ماں نے تمہارے لئے نہیں کی۔ اس لئے آج جب ان کو تمہاری مدد کی ضرورت ہے تم منہ پرے کر کے گزرنہ جاؤ، اپنی دنیا الگ نہ بساؤ اور یہ نہ ہو کہ تم ان کی فکر تک نہ کرو۔ اور اگر وہ اپنی ضرورت کے لئے تمہیں کہیں تو تم انہیں جھڑکنے لگ جاؤ۔ فرمایا نہیں، بلکہ وہ وقت یاد کرو جب تمہاری ماں نے تکالیف اٹھا کر تمہاری پیدائش کے تمام مراحل طے کئے۔ پھر جب تم کسی قسم کی کوئی طاقت نہ رکھتے تھے، تمہیں پالا پوسا، تمہاری جائز و ناجائز ضرورت کچھو رکھیا۔ اور

آج اگر وہ ایسی عمر کو پہنچ گئے ہیں جہاں انہیں تمہاری مدد کی ضرورت ہے جو ایک لحاظ سے ان کی اب بچپن کی عمر ہے، کیونکہ بڑھاپے کی عمر بھی بچپن سے مشابہ ہی ہے۔ ان کو تمہارے سہارے کی ضرورت ہے۔ تو تم یہ کہہ دو کہ نہیں، ہم تو اپنے بیوی بچوں میں گن ہیں، ہم خدمت نہیں کر سکتے۔ اگر وہ بڑھاپے کی وجہ سے کچھ ایسے الفاظ کہہ دیں جو تمہیں ناپسند ہوں تو تم انہیں ڈانٹنے لگ جاؤ، یا مارنے تک سے گریز نہ کرو۔ بعض لوگ اپنے ماں باپ پر ہاتھ بھی اٹھالیتے ہیں۔ میں نے خود ایسے لوگوں کو دیکھا ہے، بہت ہی ہمایا تک نظارہ ہوتا ہے۔ اُف نہ کرنے کا مطلب یہی ہے کہ تمہاری مرضی کی بات نہ ہو بلکہ تمہارے مخالف بات ہو تب بھی تم نے اُف نہیں کرنا۔ اگر ماں باپ ہر وقت پیار کرتے رہیں، ہر بات مانیں، ہر وقت تمہاری بلائیں لیتے رہیں، لاڈ پیکرتے رہیں پھر تو ظاہر ہے کوئی اُف نہیں کرنا۔ فرمایا کہ تمہاری مرضی کے خلاف باتیں ہوں تب بھی نرمی سے، عزت سے، احترام سے پیش آنا ہے۔ اور نہ صرف نرمی اور عزت و احترام سے پیش آنا ہے بلکہ ان کی خدمت بھی کرنی ہے۔ اور اتنی پیار، محبت اور عاجزی سے ان کی خدمت کرنی ہے جیسی کہ کوئی خدمت کرنے والا کر سکتا ہو۔ اور سب سے زیادہ خدمت کی مثال اگر دنیا میں موجود ہے تو وہ ماں کی سچے کے لئے خدمت ہی ہے۔ اب یہاں رہنے والے، مغرب کی سوچ رکھنے والے، بلکہ ہمارے ملکوں میں بھی، برصغیر میں بھی، بعض لوگ لکھتے ہیں کہ ماں باپ کی خدمت نہیں کر سکتے، ایک بوجھ سمجھتے ہیں اور یہ لکھتے ہیں کہ جماعت ایسے بوزھوں کے مراکز کھولے جہاں یہ بوزھے داخل کر دئے جائیں کیونکہ ہم تو کام کرتے ہیں، بیوی بھی کام کرتی ہے، بچے اسکول چلے جاتے ہیں اور جب گھر آتے ہیں تو بوزھے والدین کی وجہ سے ڈسٹرب (Disturb) ہوتے ہیں، اس لئے سنبھالنا مشکل ہے۔ کچھ خوف خدا کرنا چاہئے۔ قرآن تو کہتا ہے کہ ان کی عزت کرو، ان کا احترام کرو اور اس عمر میں ان پر رحم کرے پر جھکاؤ۔ جس طرح بچپن میں انہوں نے ہر مصیبت جھیل کر تمہیں اپنے پروں میں لپیٹے رکھا۔ تمہیں اگر کسی نے کوئی تکلیف پہنچانے کی کوشش کی تو مائیں شیرینی کی طرح چھٹ پڑتی تھیں۔ اب ان کو تمہاری مدد کی ضرورت ہے تو کہتے ہو کہ ان کو جماعت سنبھالے۔ جماعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے سنبھالتی ہے لیکن ایسے بوزھوں کو جن کی اولاد نہ ہو یا جن کے کوئی اور عزیز رشتہ دار نہ ہوں۔ لیکن جن کے اپنے بچے سنبھالنے والے موجود ہوں تو بچوں کا فرض ہے کہ والدین کو سنبھالیں۔ تو ایسی سوچ رکھنے والوں کو اپنی طبیعتوں کو، اپنی سوچوں کو تبدیل کرنا چاہئے۔ یہ نہیں کہ جب تک والدین سے قاعدہ اٹھاتے رہے، اٹھالیا، مکان اور جائیدادیں اپنے نام کروالیں، اب ان کو پرے پھینک دو۔ کسی احمدی کی یہ سوچ نہیں ہونی چاہئے۔ حضرت اقدس مسیح موعود (ؑ) کی بھلائی ہوئی تعلیم کو دوبارہ دنیا میں رائج کرنے کے لئے تشریف لائے تھے، اس کے خُسن کی چمک دنیا کو دکھانے کے لئے مبعوث ہوئے تھے نہ کہ اس کے خلاف عمل کروانے کے لئے۔

اب ماں باپ کے حقوق اور ان سے سلوک کے بارہ میں چند روایات پیش

کرتا ہوں۔

کے وعدوں کو ہی پورا نہیں کرنا بلکہ ان کے دوستوں کا بھی احترام کرنا ہے، ان کو بھی عزت دینی ہے اور ان کے ساتھ جو سلوک والدین کا تھا اس سلوک کو جاری رکھنا ہے۔

پھر ایک روایت ہے آنحضرت ﷺ کی رضاعی والدہ حلیمہ مکہ آئیں اور حضور سے مل کر قحط اور مویشیوں کی ہلاکت کا ذکر کیا۔ حضور ﷺ نے حضرت خدیجہ سے مشورہ کیا اور رضاعی ماں کو چالیس بکریاں اور ایک اونٹ مال سے لدا ہوا دیا۔

(طبقات ابن سعد جلد اول صفحہ 113 مطبوعہ بیروت 1960ء)

اب خدمت صرف حقیقی والدین کی نہیں ہے بلکہ ہمارے آقا حضرت محمد ﷺ کا سواہ حسنہ تو یہ ہے کہ اپنی رضاعی والدہ کی بھی ضرورت کے وقت زیادہ سے زیادہ خدمت کرنی ہے۔ اور اس کوشش میں لگے رہنا ہے کہ کسی طرح میں حق ادا کروں۔ اور یہاں اس روایت میں ہے کہ مال چونکہ حضرت خدیجہ کا تھا، وہ بڑی امیر عورت تھیں اور گو کہ آپ نے اپنا تمام مال آنحضرت ﷺ کے سپرد کر دیا تھا، آپ کے تصرف میں دے دیا تھا، آپ کو اجازت تھی کہ جس طرح چاہیں خرچ کریں لیکن پھر بھی حضرت خدیجہ سے مشورہ کیا اور ہمیں ایک اور سبق بھی دے دیا۔ بعض لوگ اپنی بیویوں کا مال ویسے ہی حاصل کرنے کی کوشش کرتے ہیں جو ان کے تصرف میں نہیں بھی ہوتا ان کے لئے بھی سبق ہے۔

پھر ایک روایت ہے حضرت ابو طفیل بیان کرتے ہیں کہ میں نے آنحضرت ﷺ کو مقام بغزانہ میں دیکھا۔ آپ گوشت تقسیم فرما رہے تھے۔ اس دوران ایک عورت آئی تو حضور نے اس کے لئے اپنی چادر بچھادی اور وہ عورت اس پر بیٹھ گئی۔ میں نے لوگوں سے پوچھا کہ یہ خاتون کون ہے جس کی حضور اس قدر عزت افزائی فرما رہے ہیں؟ لوگوں نے بتایا کہ یہ آنحضرت ﷺ کی رضاعی والدہ ہیں۔ (ابو داؤد کتاب الادب۔ باب فی بر الوالدین)

ایک بار حضور ﷺ تعریف فرماتے تھے کہ آپ کے رضاعی والد آئے۔ حضور نے ان کے لئے چادر کا ایک پلو بچھا دیا۔ پھر آپ کی رضاعی ماں آئیں تو آپ نے دوسرا پلو بچھا دیا۔ پھر آپ کے رضاعی بھائی آئے تو آپ انھیں کھڑے ہوئے اور ان کو اپنے سامنے بٹھالیا۔ (سنن ابوداؤد کتاب الادب باب بر الوالدین)۔ پوری کی پوری چادر اپنے رضاعی رشتہ داروں کے لئے دے دی اور آپ ایک طرف ہو کر بیٹھ گئے۔ تو یہ عزت اور احترام اور تکریم ہے جس کا نمونہ آپ ﷺ نے پیش فرمایا۔ نہ صرف یہ کہ رضاعی والدین کا احترام فرما رہے ہیں بلکہ جب رضاعی بھائی آتا ہے تو اس کے لئے بھی خاص اہتمام سے جگہ خالی کر رہے ہیں۔ اور یہ تمام عزت و احترام اس لئے ہے کہ آپ نے جس عورت کا کچھ عرصہ دودھ پیا تھا دوسرے لوگ بھی اس کی طرف منسوب ہیں۔ اس کے عزیز ہیں۔ آج کل تو بعض جگہ دیکھا گیا ہے کہ قرہبی عزیز بھی آجائیں تو بچے اگر کرسیوں پر بیٹھے ہیں تو بیٹھے رہتے ہیں، کوئی جگہ خالی نہیں کرتا۔ اور ان بچوں کے بڑے بھی یہ نہیں کہتے کہ اشو بچو، بڑے آئے ہیں ان کے لئے جگہ خالی کر دو۔ تو یہ مثالیں صرف قصے کہانیوں کے لئے نہیں دی جاتیں بلکہ اس لئے ہوتی ہیں کہ ان پر عمل کیا جائے۔ یہ حسین تعلیم ہمارے لئے عمل کرنے کے لئے ہے۔

پھر ایک روایت میں آتا ہے کہ حضرت ابو ہریرہ بیان کرتے ہیں کہ آنحضرت ﷺ نے فرمایا، مٹی میں لے اس کی ناک۔ مٹی میں لے اس کی ناک (یہ الفاظ آپ نے تین دفعہ دہرائے) لوگوں نے عرض کیا کہ حضور کون؟ آپ نے فرمایا وہ شخص جس نے اپنے بوڑھے ماں باپ کو پایا اور پھر ان کی خدمت کر کے جنت میں داخل نہ ہو سکا۔

(مسلم کتاب البر والصلۃ۔ باب رغم انف من ادرك ابوه)

تو یہ دیکھیں کس قدر ڈرا بیا گیا ہے، آپ نے کس طرح بیزارگی کا اظہار فرمایا ہے بلکہ ایک طرح سے لعنت ہی ڈالی گئی ہے ایسے شخص پر کہ جنت میں جانے کے مواقع ملنے کے باوجود ان سے فائدہ نہیں اٹھایا کہ تم پر پھنکارا ہو خدا کی۔ اللہ تعالیٰ تمام ایسے بگڑے ہوؤں کو جو اپنے ماں باپ سے

نبی اکرم ﷺ کے پاس ایک آدمی آیا۔ اس نے کہا کہ: اے اللہ کے رسول! میں نے اپنی ماں کو یمن سے اپنی پیٹھ کراٹھا کر جکڑا لیا ہے، اسے اپنی پیٹھ پر لئے ہوئے بیت اللہ کا طواف کیا، صفا و مروہ کے درمیان سعی کی، اسے لئے ہوئے عرفات گیا، پھر اسی حالت میں اسے لئے ہوئے مزدلفہ آیا اور مٹی میں کنگریاں ماریں۔ وہ نہایت بوڑھی ہے ذرا بھی حرکت نہیں کر سکتی۔ میں نے یہ سارے کام اسے اپنی پیٹھ پر اٹھائے ہوئے سرانجام دے دیے ہیں تو کیا میں نے اس کا حق ادا کر دیا ہے؟ آپ ﷺ نے فرمایا: ”نہیں، اس کا حق ادا نہیں ہوا۔“ اس آدمی نے پوچھا: ”کیوں؟“ آپ نے فرمایا: ”اس لئے کہ اس نے تمہارے بچپن میں تمہارے لئے ساری مصیبتیں اس تمنا کے ساتھ جھیلی ہیں کہ تم زندہ رہو مگر تم نے جو کچھ اس کے ساتھ کیا وہ اس حال میں کیا کہ تم اس کے مرنے کی تمنا رکھتے ہو۔ تمہیں پتہ ہے کہ وہ چند دن کی مہمان ہے۔“

(الوعی، العدد 58، السنة الحامسة)

اب عام آدمی خیال کرتا ہے کہ اتنی تکلیف اٹھا کر میں نے جو سب کچھ کیا تو میں نے بہت بڑی قربانی کی ہے۔ لیکن آپ فرماتے ہیں کہ نہیں۔ حق تو یہ ہے کہ حق ادا نہ ہوا۔

پھر ایک روایت میں آتا ہے کہ ہمیں ہشام بن عروہ نے بتایا کہ مجھے میرے والد نے بتایا کہ مجھے اسماء بنت ابی بکر نے بتایا میری والدہ آنحضرت ﷺ کے زمانہ میں میرے پاس صلہ رحمی کا تقاضا کرتے ہوئے آئی تو میں نے نبی ﷺ سے اس کے بارہ میں دریافت کیا کہ کیا میں اپنی مشرک والدہ سے صلہ رحمی کروں؟ آنحضرت ﷺ نے فرمایا ”ہاں“۔

(بخاری کتاب الہبۃ۔ باب الہدیۃ المشرکین)

تو جہاں تک انسانیت کا سوال ہے، صرف والدہ کا سوال نہیں ہے بلکہ ساتھ تو صلہ رحمی کا سلوک کرنا ہی ہے، حسن سلوک کرنا ہی ہے لیکن یہاں سوال یہ ہے کہ اگر انسانیت کا سوال آئے، کسی سے صلہ رحمی کا سوال آئے یا مدد کا سوال آئے تو اپنے دوسرے عزیزوں رشتہ داروں سے بھی بلکہ غیروں سے بھی حسن سلوک کا حکم ہے۔

پھر ایک روایت ہے حضرت ابو انسید السائیدی بیان کرتے ہیں کہ ہم لوگ آنحضرت ﷺ کی خدمت میں حاضر تھے کہ بنی سلمہ کا ایک شخص حاضر ہوا اور پوچھنے لگا کہ یا رسول اللہ! والدین کی وفات کے بعد کوئی ایسی نیکی ہے جو میں ان کے لئے کر سکوں؟ آپ نے فرمایا ہاں کیوں نہیں۔ تم ان کے لئے دعائیں کرو۔ ان کے لئے بخشش طلب کرو، انہوں نے جو وعدے کسی سے کر رکھے تھے انہیں پورا کرو۔ ان کے عزیز واقارب سے اسی طرح صلہ رحمی اور حسن سلوک کرو جس طرح وہ اپنی زندگی میں ان کے ساتھ کیا کرتے تھے۔ اور ان کے دوستوں کے ساتھ عزت و اکرام کے ساتھ پیش آؤ۔ (ابو داؤد۔ کتاب الادب۔ باب فی بر الوالدین)۔

تو یہ ہے ماں باپ سے حسن سلوک کہ زندگی میں تو جو کرتا ہے وہ تو کرنا ہی ہے، مرنے کے بعد بھی ان کے لئے دعائیں کرو، ان کے لئے مغفرت طلب کرو اور اس کے علاوہ ان کے وعدوں کو بھی پورا کرو، ان کے قرضوں کو بھی اتارو۔ بعض دفعہ بعض موسمی وفات پا جاتے ہیں۔ وہ تو بے چارے فوت ہو گئے انہوں نے اپنی جائیداد کا 1/10 حصہ وصیت کی ہوتی ہے لیکن سالہا سال تک ان کے بچے، ان کے لواحقین ان کا حصہ وصیت ادا نہیں کرتے بلکہ بعض دفعہ انکار ہی کر دیتے ہیں، ہمیں اس کی توفیق نہیں۔ گویا ماں باپ کے وعدوں کا پاس نہیں کر رہے، ان کی کی ہوئی وصیت کا کوئی احترام نہیں کر رہے۔ والدین سے ملی ہوئی جائیدادوں سے فائدہ تو اٹھا رہے ہیں لیکن ان کے جو وعدے ان ہی کی جائیدادوں سے ادا ہونے والے ہیں وہ ادا کرنے کی طرف توجہ کوئی نہیں۔ جبکہ اس جائیداد کا جو سوال حصہ ہے وہ تو بچوں کا ہے ہی نہیں۔ وہ تو اس کی پہلے ہی وصیت کر چکے ہیں۔ تو وہ جو ان کی اپنی چیز نہیں ہے وہ بھی نہیں دے رہے۔ اللہ تعالیٰ ایسے بچوں کو عقل اور سمجھ دے کہ وہ اپنے والدین کے وعدوں کو پورا کرنے والے بنیں۔ یہاں تو یہ حکم ہے کہ صرف ان

تا کہ بڑے ہو کر وہ معاشرے میں عزت و احترام سے رہ سکیں، ہمارے والدین کا حال نہ ہو۔ لیکن بعض ایسے ناخلف اور بد قسمت بچے ہوتے ہیں کہ جب وہ سب کچھ ماں باپ سے حاصل کر لیتے ہیں، تعلیم حاصل کر کے بڑے افسر لگ جاتے ہیں تو اپنی الگ دنیا بسا لیتے ہیں اور پھر ماں باپ کی کوئی پروا بھی نہیں ہوتی۔

حضرت اقدس مسیح موعود نے اس کی مثال دی ہے کہ کسی ہندو نے بڑی تکلیف برداشت کر کے اپنے لڑکے کو بی اے یا ایم اے کرایا اور اس ڈگری کو حاصل کرنے کے بعد وہ ڈپٹی ہو گیا۔ آج کل ڈپٹی ہونا کوئی بڑا اعزاز نہیں سمجھا جاتا لیکن پہلے وقتوں میں ڈپٹی ہونا بھی بڑی بات تھی۔ اُس کے باپ کو خیال آیا کہ میرا لڑکا ڈپٹی ہو گیا ہے میں بھی اُس سے مل آؤں۔ چنانچہ جس وقت وہ ہندو اپنے بیٹے کو ملنے کے لئے مجلس میں پہنچا تو اس وقت اُس کے پاس وکیل اور بیرسٹر وغیرہ بیٹھے ہوئے تھے۔ یہ بھی اپنی غلیظ دھوتی کے ساتھ ایک طرف بیٹھ گیا۔ باتیں ہوتی رہیں کسی شخص کو اس غلیظ آدمی کا بیٹھنا برا محسوس ہوا اور اُس نے پوچھا کہ ہماری مجلس میں یہ کون آیا بیٹھا ہے۔ ڈپٹی صاحب اس کی یہ بات سن کر کچھ جھینپ سے گئے اور شرمندگی سے بچنے کے لئے کہنے لگے یہ ہمارے ٹہلیا ہیں۔ باپ اپنے بیٹے کی یہ بات سن کر غصے کے ساتھ جل گیا اور اپنی چادر سنبھالتے ہوئے اٹھ کھڑا ہوا اور کہنے لگا۔ جناب میں ان کا ٹہلیا نہیں ان کی ماں کا ٹہلیا ہوں۔ (حضرت مصلح موعود یہ واقعہ بیان کرتے ہوئے فرماتے ہیں کہ)۔ ”ساتھ والوں کو جب معلوم ہوا کہ یہ ڈپٹی صاحب کے والد ہیں تو انہوں نے اس کو بہت لعن طعن کی اور کہا کہ اگر آپ ہمیں بتاتے تو ہم ان کی مناسب تعظیم و تکریم کرتے اور ادب کے ساتھ ان کو بٹھاتے۔ بہر حال اس قسم کے نظارے روزانہ دیکھنے میں آتے ہیں کہ لوگ رشتہ داروں کے ساتھ ملنے سے جی چراتے ہیں تاکہ ان کی اعلیٰ پوزیشن میں کوئی کمی واقع نہ ہو جائے۔ گویا ماں باپ کا نام روشن کرنا تو الگ رہا ان کے نام کو بھل گانے والے بن جاتے ہیں اور سوائے ان لوگوں کے جو اس نقطہ نگاہ سے والدین کی عزت کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ کا حکم ہے کہ والدین کی عزت کرو۔ دنیا داروں میں سے بہت کم لوگ ایسے ہوتے ہیں جو والدین کی پورے طور پر عزت کرتے ہیں اور زمینداروں اور تعلیم یافتہ طبقہ دونوں میں یہی حالات نظر آتے ہیں۔ اسی طرح بعض نوجوان اپنی ماؤں کی خبر گیری ترک کر دیتے ہیں اور جب پوچھا جاتا ہے تو ان کا جواب یہ ہوتا ہے کہ ماں جی کی طبیعت تیز ہے اور میری بیوی سے اُن کی نفی نہیں۔“ (حضرت مسیح موعود فرماتے ہیں کہ) ”یہ کوئی بات نہیں ہے کیونکہ ماں کا بھی بہر حال ایک مقام ہے۔ پس اس خطرناک نقص کو دور کر دو اور اپنے والدین کی خدمت، بجالاؤ۔ ورنہ تم اس جنت سے محروم ہو جاؤ گے۔ جو تمہارے ماں باپ کے قدموں کے نیچے رکھی گئی ہے۔“

(تفسیر کبیر جلد ہفتم صفحہ 593)

حضرت اقدس مسیح موعود فرماتے ہیں:-

(-) (الذہر: 9) اس آیت میں مسکین سے مراد والدین بھی ہیں کیونکہ وہ بوڑھے اور ضعیف ہو کر بے دست و پا ہو جاتے ہیں اور محنت مزدوری کر کے اپنا پیٹ پالنے کے قابل نہیں رہتے۔ اس وقت ان کی خدمت ایک مسکین کی خدمت کے رنگ میں ہوتی ہے اور اسی طرح اولاد جو کمزور ہوتی ہے اور کچھ نہیں کر سکتی اگر یہ اس کی تربیت اور پرورش کے سامان نہ کرتے تو وہ گویا یتیم ہی ہے۔ پس ان کی خبر گیری اور پرورش کا تہیہ اس اصول پر کرے تو ثواب ہوگا۔“

(ملفوظات جلد سوم۔ صفحہ نمبر 599 جدید ایڈیشن)

اس بات سے کوئی یہ خیال کرے کہ بڑھاپے کی حالت میں وہ مسکین کے زمرے میں آتے ہیں اور کچھ نہ کرے کہ صدقہ کے طور پر ماں باپ کی خدمت کرنی ہے۔ لیکن تمہارے فرائض میں داخل ہے کہ ان کی خدمت کرو۔ کیونکہ تمہاری جو حالت بچپن میں تھی وہ یتیمی کی حالت تھی۔ والدین نے تمہیں یتیم سمجھ کے تو نہیں پالا پوسا بلکہ ایک محبت کے جذبے کے ساتھ تمہاری خدمت کی ہے۔ آج وقت ہے کہ اسی محبت اور اسی جذبے سے تم بھی والدین کی خدمت کرو۔ پھر والدین

ہو سکتے ہیں راہ راست پر لائے۔

حضرت اقدس مسیح موعود فرماتے ہیں کہ جو شخص اپنے ماں باپ سے اس طرح بدسلوکی کرتا ہے وہ میری جماعت میں سے نہیں۔..... جیسا کہ فرمایا کہ جو شخص اپنے ماں باپ کی عزت نہیں کرتا اور امور معروفہ میں جو خلاف قرآن نہیں ہیں ان کی بات کو نہیں مانتا اور ان کی تعبد خدمت سے لاپرواہ ہے وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے۔

(کشتی نوح۔ روحانی خزائن جلد 19 صفحہ 19)

پھر ایک روایت ہے۔ حضرت ابو ہریرہ بیان کرتے ہیں کہ ایک شخص آنحضرت ﷺ کی خدمت میں حاضر ہوا اور عرض کی کہ لوگوں میں سے میرے حسن سلوک کا کون زیادہ مستحق ہے؟ آپ نے فرمایا: تیری ماں۔ پھر اس نے پوچھا پھر کون؟ آپ نے فرمایا: تیری ماں۔ اس نے پوچھا پھر کون؟ آپ نے فرمایا: تیری ماں۔ اس نے چوتھی بار پوچھا اس کے بعد کون؟ آپ نے فرمایا: ماں کے بعد تیرا باپ تیرے حسن سلوک کا زیادہ مستحق ہے۔ پھر درجہ بدرجہ قرہی رشتہ دار۔

(بخاری۔ کتاب الادب۔ باب من احق الناس بحسن الصحبة)

ایک روایت ہے حضرت عبداللہ بن عمر کا قول ہے کہ رب کی رضا باپ کی رضا مندی میں ہے، اور رب کی ناراضگی باپ کی ناراضگی میں ہے۔

(الادب المفرد للبخاری۔ باب قوله تعالى ووصينا الانسان بوالديه حسنا)

حضرت عبداللہ بن عمر سے روایت ہے کہ رسول اللہ ﷺ نے فرمایا: اپنے ماں باپ کو گالی دینا کبیرہ گناہ ہے۔ صحابہ نے عرض کیا: اے اللہ کے رسول، کوئی شخص اپنے ماں باپ کو کبھی گالی دے سکتا ہے؟ فرمایا: ہاں وہ دوسرے آدمی کے ماں اور باپ کو گالی دیتا ہے تو اپنے ہی ماں باپ کو گالی دیتا ہے۔ (صحیح مسلم کتاب الایمان)۔ کیونکہ وہ بھی جواب میں گالی دے گا۔ تو اس سے ایک سبق تو یہ ملا کہ گالی نہیں دینی اور دوسرے یہ کہ اپنے ماں باپ کو دعائیں دلوانی ہیں تو اپنے اعلیٰ اخلاق کے نمونے دکھلاؤ۔ تمہارے سے واسطہ رکھنے والے یہ کہیں کہ اللہ اس کے والدین کو جزا دے جس نے اپنے بچوں کی ایسی اعلیٰ تربیت کی ہے۔

جنگ حنین میں بنو ہوازن کے قریباً چھ ہزار قیدی مسلمانوں کے ہاتھ آئے۔ ان میں حضرت حلیمہ کے قبیلہ والے اور ان کے رشتہ دار بھی تھے جو وفد کی شکل میں حضور ﷺ کی خدمت میں حاضر ہوئے اور حضور کی رضاعت کا حوالہ دے کر آزادی کی درخواست کی۔ (یعنی یہ حوالہ دیا کہ حضرت حلیمہ اس قبیلے کی ہیں، ان کا دودھ آنحضرت ﷺ نے پیا ہوا ہے)۔ آنحضرت ﷺ نے انصار اور مہاجرین سے مشورہ کے بعد سب کو رہا کر دیا۔

(طبقات ابن سعد جلد اول صفحہ 144۔ بیروت 1960ء)۔

یہ حسن سلوک تھا آپ کا۔ ذرا سا بھی تعلق ہو تو ایسے کیا کرتے تھے۔

حضرت انس بن مالک بیان کرتے ہیں کہ آنحضرت ﷺ نے فرمایا جس شخص کی خواہش ہو کہ اس کی عمر لمبی ہو اور اس کا رزق بڑھا دیا جائے تو اس کو چاہئے کہ اپنے والدین سے حسن سلوک کرے اور صلہ رحمی کی عادت ڈالے۔

(مسند احمد جلد 3۔ صفحہ نمبر 266۔ مطبوعہ بیروت)۔

تو یہاں عمر بڑھانے کا اور رزق میں برکت کا ایک اصول بتا دیا گیا ہے کہ اگر کشائش چاہتے ہو، اپنے بچوں کی دوردور کی خوشیاں دیکھنا چاہتے ہو تو والدین سے حسن سلوک کرو۔ ان کے تم پر جو احسانات ہیں انہیں یاد رکھو۔ یاد رکھو کہ بچپن میں تمہیں انہوں نے بڑی تکلیف سے پالا ہے۔ اگر تمہاری طرف توجہ نہ دیتے تو حضرت مسیح موعود نے فرمایا ہے کہ تمہاری توتیمی کی حالت تھی۔ کچھ کر نہیں سکتے تھے۔ کیونکہ تمہیں کسی نے پوچھنا بھی نہیں تھا۔ وہ ماں باپ ہی ہیں جو بچے کو اس طرح پوچھتے ہیں، درد سے پوچھتے ہیں۔ تو جب تم بڑے ہوئے ہو تو تمہاری لکھائی پڑھائی کی کوشش کی طرف توجہ دیتے ہیں۔ اپنے پرہر تکلیف وارد کرتے ہیں اور تمہیں پڑھاتے ہیں۔ کئی والدین ایسے ہیں جو فاقے کرتے ہیں اور اس کوشش میں ہوتے ہیں کہ ہمارے بچے پڑھ جائیں۔

کے حق میں دعائیں بھی کرنی چاہئیں۔ جس طرح باپ کی دعا بیٹے کے حق میں قبول ہوتی ہے اور جس طرح برقدم پر ماں باپ کی دعائیں بچوں کے کام آ رہی ہوتی ہیں۔ اسی طرح بچوں کی دعائیں بھی ماں باپ کے حق میں قبولیت کا درجہ پاتی ہیں۔

ملفوظات میں ہے کہ حضرت مسیح موعود نے ظہر کے وقت ایک نووارد صاحب سے ملاقات کی اور ان کو تاکید سے فرمایا کہ وہ اپنے والد کے حق میں جو سخت مخالف ہیں دعا کیا کریں انہوں نے عرض کی کہ حضور میں دعا کیا کرتا ہوں اور حضور کی خدمت میں بھی دعا کے لئے ہمیشہ لکھا کرتا ہوں حضرت اقدس نے فرمایا کہ۔

”توجہ سے دعا کرو باپ کی دعا بیٹے کے واسطے اور بیٹے کی دعا باپ کے واسطے قبول ہوا کرتی ہے اگر آپ بھی توجہ سے دعا کریں تو اس وقت ہماری دعا کا بھی اثر ہوگا۔“

(ملفوظات جلد دوم صفحہ نمبر 502 جدید ایڈیشن) بٹالہ کے سفر کے دوران حضرت اقدس، شیخ عبدالرحمن صاحب قادیانی سے ان کے والد صاحب کے حالات دریافت فرماتے رہے اور نصیحت فرمائی کہ۔

”ان کے حق میں دعا کیا کرو ہر طرح اور حتی الوسع والدین کی دلجوئی کرنی چاہئے اور ان کو پہلے سے ہزار چند زیادہ اخلاق اور اپنا پاکیزہ نمونہ دکھلا کر (-) کی صداقت کا قائل کرو۔ اخلاقی نمونہ ایسا معجزہ ہے کہ جس کی دوسرے معجزے برابر نہیں کر سکتے سچے (-) کا یہ معیار ہے کہ اس سے انسان اعلیٰ درجے کے اخلاق پر ہو جاتا ہے اور وہ ایک میٹرز شخص ہوتا ہے شاید خدا تعالیٰ تمہارے ذریعہ ان کے دل میں (-) کی محبت ڈال دے۔ (-) والدین کی خدمت سے نہیں روکتا۔ دنیوی امور جن سے دین کا حرج نہیں ہوتا ان کی ہر طرح سے پوری فرمانبرداری کرنی چاہئے۔ دل و جان سے ان کی خدمت بجالاؤ۔“

(ملفوظات جلد دوم صفحہ 492۔ جدید ایڈیشن)

پھر فرمایا کہ: صحابہ رضوان اللہ علیہم اجمعین کو بھی بعض ایسے مشکلات آ گئے تھے کہ دینی مجبوریوں کی وجہ سے ان کی ان کے والدین سے نزاع ہو گئی تھی۔ بہر حال تم اپنی طرف سے ان کی خیریت اور خبر گیری کے واسطے ہر وقت تیار رہو جو کوئی موقع ملے اسے ہاتھ سے نہ دو۔ تمہاری نیت کا ثواب تم کو مل رہے گا۔ اگر محض دین کی وجہ سے اور اللہ تعالیٰ کی رضا کو مقدم کرنے کے واسطے والدین سے الگ ہونا پڑا ہے تو یہ ایک مجبوری ہے۔ اصلاح کو مد نظر رکھو اور نیت کی صحت کا لحاظ رکھو اور ان کے حق میں دعا کرتے رہو۔ یہ معاملہ کوئی آج نیا نہیں پیش آیا حضرت ابراہیم کو بھی ایسا ہی واقعہ پیش آیا تھا۔ بہر حال خدا کا حق مقدم ہے۔ پس خدا کو مقدم کرو اور اپنی طرف سے والدین کے حقوق ادا کرنے کی کوشش میں لگے رہو اور ان کے حق میں دعا کرتے رہو اور صحت نیت کا خیال رکھو۔

(الحکم جلد 2، نمبر 16 مورخہ 2 مارچ 1908ء صفحہ 4۔ بحوالہ تفسیر حضرت مسیح موعود جلد سوم صفحہ 60-61)

پھر فرمایا کہ اگر دین کی وجہ سے اختلاف پیدا ہو جاتا ہے تو اس کا یہ مطلب نہیں ہے کہ ان کے حقوق ادا کرنے چھوڑ دو۔ تمہارے جو فرائض ہیں وہ تم پورا کرو۔ اور ان کے لئے دعا بھی کرتے رہو۔ شاید کسی وقت تمہاری دعائیں سنی جائیں اور اللہ تعالیٰ ان کو بھی راہ ہدایت دکھا دے۔ ان کو بھی اس کا پتہ چل جائے۔

پھر حضرت مولوی عبدالکریم صاحب کی والدہ کے بارہ میں ہے کہ وہ قادیان آئی ہوئی ہیں۔ انہوں نے اپنی والدہ کی پیری اور ضعف کا اور ان کی خدمت کا جو وہ کرتے ہیں ذکر کیا یعنی بڑھاپے اور کمزوری کا تو حضرت نے فرمایا:۔

”والدین کی خدمت ایک بڑا بھاری عمل ہے۔ حدیث شریف میں آیا ہے کہ دو آدمی بڑے بد قسمت ہیں۔ ایک وہ جس نے رمضان پایا اور رمضان گزر گیا پر اس کے گناہ نہ بخشے گئے اور دوسرا وہ جس نے والدین کو پایا اور والدین گزر گئے اور اس کے گناہ نہ بخشے گئے۔ والدین کے سایہ

میں جب بچہ ہوتا ہے تو اس کے تمام ہم و غم والدین اٹھاتے ہیں۔ جب انسان خود دنیوی امور میں پڑتا ہے تب انسان کو والدین کی قدر معلوم ہوتی ہے۔ خدا تعالیٰ نے قرآن شریف میں والدہ کو مقدم رکھا ہے، کیونکہ والدہ بچہ کے واسطے بہت دکھ اٹھاتی ہے۔ کسی ہی متعدی بیماری بچہ کو ہو۔ چیچک ہو، ہیضہ ہو، طاعون ہو، ماں اس کو چھوڑ نہیں سکتی۔“

پھر حضرت اماں جان کی مثال دیتے ہوئے فرماتے ہیں: ”ہماری لڑکی کو ایک دفعہ ہیضہ ہو گیا تھا ہمارے گھر سے اس کی تمام تے وغیرہ اپنے ہاتھ پر لیتی تھیں۔ ماں سب تکالیف میں بچہ کی شریک ہوتی ہے۔ یہ طبعی محبت ہے۔ جس کے ساتھ کوئی دوسری محبت مقابلہ نہیں کر سکتی۔ خدا تعالیٰ نے اسی کی طرف قرآن شریف میں اشارہ کیا ہے کہ (-) (النحل: 91)۔“

(ملفوظات جلد چہارم۔ صفحہ نمبر 289-290 جدید ایڈیشن) حضرت اقدس مسیح موعود فرماتے ہیں:۔

”پہلی حالت انسان کی نیک بختی کی ہے کہ والدہ کی عزت کرے۔ اویس قرنی کے لئے بسا اوقات رسول اللہ ﷺ یمن کی طرف منہ کر کے کہا کرتے تھے کہ مجھے یمن کی طرف سے خدا کی خوشبو آتی ہے۔ آپ یہ بھی فرمایا کرتے تھے کہ وہ اپنی والدہ کی فرمانبرداری میں بہت مصروف رہتا ہے اور اسی وجہ سے میرے پاس بھی نہیں آ سکتا۔ بظاہر یہ بات ایسی ہے کہ پیغمبر خدا ﷺ موجود ہیں، مگر وہ ان کی زیارت نہیں کر سکتے۔ صرف اپنی والدہ کی خدمت گزاری اور فرمانبرداری میں پوری مصروفیت کی وجہ سے۔ مگر میں دیکھتا ہوں کہ رسول اللہ ﷺ نے وہی آدمیوں کو اسلام علیکم کی خصوصیت سے وصیت فرمائی۔ یا اویس کو یا مسیح کو۔ یہ ایک عجیب بات ہے، جو دوسرے لوگوں کو ایک خصوصیت کے ساتھ نہیں ملی۔ چنانچہ لکھا ہے کہ جب حضرت عمران سے ملنے کو گئے، تو اویس نے فرمایا کہ والدہ کی خدمت میں مصروف رہتا ہوں اور میرے اونٹوں کو فرشتے چرایا کرتے ہیں۔ ایک تو یہ لوگ ہیں جنہوں نے والدہ کی خدمت میں اس قدر سعی کی اور پھر یہ قبولیت اور عزت پائی۔ ایک وہ ہیں جو پیسہ پیسہ کے لئے مقدمات کرتے ہیں اور والدہ کا نام ایسی بری طرح لیتے ہیں کہ ذلیل قومیں چوہڑے پتھر بھی کم لیتے ہو گئے۔ ہماری تعلیم کیا ہے؟ صرف اللہ اور رسول اللہ ﷺ کی پاک ہدایت کا بتلا دینا ہے۔ اگر کوئی میرے ساتھ تعلق ظاہر کر کے اس کو ماننا نہیں چاہتا، تو وہ ہماری جماعت میں کیوں داخل ہوتا ہے؟ ایسے نمونے سے دوسروں کو شوکر لگتی ہے اور وہ اعتراض کرتے ہیں کہ ایسے لوگ ہیں جو ماں باپ تک کی بھی عزت نہیں کرتے۔“

فرمایا: ”میں تم سے سچ کہتا ہوں کہ مادر پدر آزاد کبھی خیر و برکت کا منہ نہ دیکھیں گے۔ پس نیک نیتی کے ساتھ اور پوری اطاعت اور وفاداری کے رنگ میں خدا رسول کے فرمودہ پر عمل کرنے کو تیار ہو جاؤ۔ بہتری اسی میں ہے، ورنہ اختیار ہے۔ ہمارا کام صرف نصیحت کرنا ہے۔“

(ملفوظات جلد اول۔ صفحہ نمبر 195-196 جدید ایڈیشن)

حضرت اویس قرنی کا واقعہ بیان ہوا ہے اس کے بارہ میں تھوڑی سی وضاحت کر دوں۔ کہ بعض لوگ اس واقعہ کو غلط رنگ میں اپنی اپنی دلیل دینے لگ جاتے ہیں کہ اگر کہو کہ فلاں دینی کام ہے یا جماعتی ضرورت ہے کچھ وقت دے دو تو والدین کی خدمت کا بہانہ کرنے لگ جاتے ہیں۔ حالانکہ اپنے دنیاوی کام اسی طرح کر رہے ہوتے ہیں۔ کئی کئی دن والدین کی خبر بھی نہیں لے رہے ہوتے۔ اور جب اپنی دنیاوی ضروریات سے فارغ ہو کر کچھ وقت مل جاتا ہے تو پھر والدہ کے پاس بیٹھ کر اپنے خیال میں خدمت انجام دے رہے ہوتے ہیں۔ تو یہاں تو یہ ذکر ہے کہ اویس قرنی تو ہر وقت اپنی والدہ کی خدمت میں لگے رہتے تھے۔ ہر وقت اسی خدمت پر کمر بستہ ہوتے تھے۔ ان کو تو دنیاوی کاموں کی ہوش ہی نہیں تھا کیونکہ ان کے تو اونٹ وغیرہ چرانے اور دوسرے جانور جو تھے ان کا کام بھی اللہ تعالیٰ نے اپنے ذمہ لے لیا ہوا تھا۔ جیسا کہ بیان ہوا ہے کہ میرے کام تو فرشتے کرتے ہیں۔ تو یہ نہیں کہ دنیاوی کاموں کے لئے تو ہمارے پاس وقت ہوا اور جب دین کے کام کے لئے ضرورت ہو تو اویس قرنی کی مثالیں دینا شروع کر دیں۔ پھر ایسے لوگ

تک کہ چہ نہ بھی اپنی اولاد کو ان کی خورد سالی میں ضائع ہونے سے بچاتے ہیں۔ پس خدا کی ربوبیت کے بعد ان کی بھی ایک ربوبیت ہے اور وہ جوش ربوبیت کا بھی خدا تعالیٰ کی طرف سے ہے۔

(حقیقۃ الوحی صفحہ 204-205)

اللہ تعالیٰ ہمیں ان نصح پر عمل کرنے کی توفیق عطا فرمائے اور والدین کی خدمت کرنے والے اور ان سے حسن سلوک کرنے والے ہوں اور اللہ تعالیٰ اپنی رضا کی راہوں پر ہمیں چلائے۔  
آج بنگلہ دیش میں ان کا جلسہ سالانہ بھی ہو رہا ہے۔ بڑے نامساعد حالات میں وہ اپنا جلسہ کر رہے ہیں۔ ان کے لئے بھی دعا کریں اللہ تعالیٰ ہر لحاظ سے یہ جلسہ بابرکت فرمائے۔

بھی دیکھے ہیں جو ماں کی محبت اور خدمت کا دعویٰ تو کرتے ہیں لیکن جب اپنا مفاد ہو تو ماں باپ سے سخت کلامی سے پیش آتے ہیں۔ اور ماؤں سے غصے کا اظہار بھی کر رہے ہوتے ہیں۔ ان کو بعض دفعہ برا بھلا بھی کہہ رہے ہوتے ہیں۔ حالانکہ ماں باپ کے آگے تو اونچی آواز میں بولنا بھی منع ہے۔ تو بعض دفعہ دینی خدمت نہ کرنے یا بیوی بچوں کے حقوق ادا نہ کرنے کے لئے ماں کی یا باپ کی خدمت کا بہانہ بنایا جاتا ہے۔ اس لئے ہر وقت اپنا محاسبہ کرتے رہنا چاہئے کہ ماں باپ کی خدمت کے نام پر کہیں نفس دھوکہ تو نہیں دے رہا اور دینی خدمت سے آدمی محروم نہ ہو رہا ہو۔  
حضرت اقدس مسیح موعود نے ایک شخص کو فرمایا کہ:

”والدہ کا حق بہت بڑا ہے اور اس کی اطاعت فرض۔ مگر پہلے یہ دریافت کرنا چاہئے کہ آیا اس ناراضگی کی تہہ میں کوئی اور بات تو نہیں ہے۔ جو خدا کے حکم کے بموجب والدہ کی ایسی اطاعت سے بری الذمہ کرتی ہو۔ مثلاً اگر والدہ اس سے کسی دینی وجہ سے ناراض ہو یا نماز روزہ کی پابندی کی وجہ سے ایسا کرتی ہو۔ تو اس کا حکم ماننے اور اطاعت کرنے کی ضرورت نہیں۔ اور اگر کوئی ایسا شروع امر ممنوع نہیں ہے جب (بیوی کے بارہ میں پوچھا تھا کہ والدہ یہ کہتی ہے) تو وہ خود (یعنی بیوی) واجب الطلاق ہو جاتی ہے۔“

..... سب سے زیادہ خواہشمند بیٹے کے گھر کی آبادی کی والدہ ہوتی ہے اور اس معاملہ میں ماں کو خاص دلچسپی ہوتی ہے۔ بڑے شوق سے ہزاروں روپیہ خرچ کر کے خدا خدا کر کے بیٹے کی شادی کرتی ہے تو بھلا اس سے ایسی امید وہم میں بھی آسکتی ہے کہ وہ بے جا طور سے اپنے بیٹے کی بیوی سے لڑے۔ جھگڑے اور خانہ بربادی چاہے۔ ایسے بیٹے کی بھی نادانی اور حماقت ہے کہ وہ کہتا ہے کہ والدہ تو ناراض ہے مگر میں ناراض نہیں ہوں۔ ..... والدہ اور بیوی کے معاملہ میں اگر کوئی دینی وجہ نہیں تو پھر کیوں یہ ایسی بے ادبی کرتا ہے۔ اگر کوئی وجہ اور باعث اور ہے تو فوراً اسے دور کرنا چاہئے۔ ..... بعض عورتیں اوپر سے نرم معلوم ہوتی ہیں مگر اندر ہی اندر وہ بڑی بڑی نیش زبیاں کرتی ہیں۔ پس سب کو دور کرنا چاہئے اور جو بیٹا ناراضگی ہے اس کو ہٹا دینا چاہئے اور والدہ کو خوش کرنا چاہئے۔ دیکھو شیر اور بھیڑیے اور اور درندے بھی تو ہلائے سے بل جاتے ہیں اور بے ضرر ہو جاتے ہیں۔ دشمن سے بھی دوستی ہو جاتی ہے اگر صلح کی جاوے تو پھر کیا وجہ ہے کہ والدہ کو ناراض رکھا جاوے۔“ (ملفوظات جلد پنجم۔ صفحہ نمبر 497-498۔ مطبوعہ ربوہ)

مرد تو چونکہ مضبوط اعصاب کا ہوتا ہے، تو ام ہے اس لئے اگر گھر میں کسی اختلاف کی وجہ بن بھی جائے تو پیار سے محبت سے سمجھا کر حالات کو سنبھالیں۔ اسی طرح جوان بچیاں اور بہوئیں بھی ان کو یہ خیال رکھنا چاہئے کہ بوزھوں کے اعصاب کمزور ہوجاتے ہیں اور ان سے اگر کوئی سخت بات بھی ہوتو برداشت کر لیں اور اس وجہ سے برداشت کر لیں کہ اللہ تعالیٰ کی رضا اور خوشنودی حاصل کرنی ہے تو پھر خدا طاقت اور ہمت بھی دیتا ہے اور حالات میں سدھار پیدا ہوتا ہے اور انشاء اللہ ہوتا چلا جائے گا۔

حضرت اقدس مسیح موعود فرماتے ہیں:

(-) یعنی اپنے والدین کو بیزاری کا کلمہ مت کہو اور ایسی باتیں ان سے نہ کہہ کہ جن میں ان کی بزرگواری کا لحاظ نہ ہو۔ اس آیت کے مخاطب تو آنحضرت ﷺ ہیں لیکن دراصل مرجع کلام امت کی طرف ہے کیونکہ آنحضرت ﷺ کے والد اور والدہ آپ کی خورد سالی میں ہی فوت ہو چکے تھے۔ اور اس حکم میں ایک راز بھی ہے اور وہ یہ ہے کہ اس آیت سے ایک عقلمند یہ سمجھ سکتا ہے کہ جبکہ آنحضرت ﷺ کو مخاطب کر کے فرمایا گیا ہے کہ تو اپنے والدین کی عزت کر اور ہر ایک بول چال میں ان کے بزرگانہ مرتبہ کا لحاظ رکھو تو پھر دوسروں کو اپنے والدین کی کس قدر تعظیم کرنی چاہئے۔ اور اسی کی طرف ہی دوسری آیت اشارہ کرتی ہے۔ (-) یعنی تیرے رب نے چاہا کہ تو فقط اسی کی بندگی کر اور والدین سے احسان کر۔ ..... اگر خدا جائز رکھتا کہ اس کے ساتھ کسی اور کی بھی پرستش کی جائے تو یہ حکم دینا کہ تم والدین کی بھی پرستش کرو۔ کیونکہ وہ بھی مجازی رب ہیں۔ اور ہر ایک شخص طبعاً یہاں

## وصایا

### ضروری نوٹ

مندرجہ ذیل وصایا مجلس کارپرداز کی منظوری سے قبل اس لئے شائع کی جا رہی ہیں کہ اگر کسی شخص کو ان وصایا میں سے کسی کے متعلق کسی جہت سے کوئی اعتراض ہو تو دفتر بہشتی مقبرہ کو پندرہ یوم کے اندر اندر تحریری طور پر ضروری تفصیل سے آگاہ فرمائیں۔

سیکرٹری مجلس کارپرداز۔ ربوہ

مسئل نمبر 36538 میں اعجاز احمد ظفر ولد اللہ پار قوم کھوکھر پیشہ معلم وقف جدیدہ عمر 25 سال بیعت پیدا آئی احمدی ساکن چاہلذھیانہ ضلع جھنگ بھنگی ہوش و حواس بلا جبر واکرہ آج بتاریخ 2003-10-24 میں وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔ اس وقت میری جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کوئی نہیں ہے۔ اس وقت مجھے مبلغ -/3400 روپے ماہوار بصورت الاؤنس مل رہے ہیں۔ میں تازہ دست اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدر انجمن احمدیہ کرتا رہوں گا۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتا رہوں گا اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ العبد اعجاز احمد ظفر ولد اللہ پار چاہلذھیانہ ضلع جھنگ گواہ شد نمبر 1 محمد اسد اللہ وصیت نمبر 25196 گواہ شد نمبر 2 ندیم احمد ناز ولد محمد یاسین قرآباد ضلع نوشہرہ فیروز

مسئل نمبر 36539 میں وفا ستار بنت عبدالستار قوم راجپوت پیشہ طالب علمی عمر 17 سال بیعت پیدا آئی احمدی ساکن بارہ پھر ضلع سیالکوٹ بھنگی ہوش و حواس بلا جبر واکرہ آج بتاریخ 2003-10-12 میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔ اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کردی گئی ہے۔ طلائ زبورات 1- طلائ زبورات 20 توالے مالیتی -/140000 روپے۔ 2- نقرتی زبورات 20 توالے مالیتی -/3000 روپے۔ 3- ترکہ والد زری اراضی رقبہ 2 کنال مالیتی -/75000 روپے۔ 4- حق مہربنہ خانہ محترم -/10000 روپے۔ اس وقت مجھے مبلغ -/300 روپے ماہوار بصورت جیب خرچ مل رہے ہیں۔ میں تازہ دست اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدر انجمن احمدیہ کرتی رہوں گی اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتی رہوں گی اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ الامت وفا ستار بنت عبدالستار بارہ پھر ضلع سیالکوٹ گواہ شد نمبر 1 عبدالستار والد موصیہ گواہ شد نمبر

مسئل نمبر 36537 میں رحمانہ کوثر زبیر رانا ابرار احمد قوم راجپوت پیشہ خانہ داری عمر 38 سال بیعت پیدا آئی احمدی ساکن چک نمبر 88 راج۔ ب ضلع فیصل آباد بھنگی ہوش و حواس بلا جبر واکرہ آج بتاریخ 2003-9-5 میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔ اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کردی گئی ہے۔ 1- طلائ زبورات 20 توالے مالیتی -/140000 روپے۔ 2- نقرتی زبورات 20 توالے مالیتی -/3000 روپے۔ 3- ترکہ والد زری اراضی رقبہ 2 کنال مالیتی -/75000 روپے۔ 4- حق مہربنہ خانہ محترم -/10000 روپے۔ اس وقت مجھے مبلغ -/300 روپے ماہوار بصورت جیب خرچ مل رہے ہیں۔ میں تازہ دست اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدر انجمن احمدیہ کرتی رہوں گی۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتی رہوں گی اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ الامت رحمانہ کوثر زبیر رانا ابرار احمد چک نمبر 88 راج۔ ب ضلع فیصل آباد گواہ شد نمبر 1 عبدالغنیظ ولد محمد علی چک نمبر 88 راج۔ ب ضلع فیصل آباد گواہ شد نمبر 2 ذریعہ احمد ولد رحمت علی چک نمبر 88 راج۔ ب ضلع فیصل آباد



# اطلاعات و اعلانات

نوٹ: اعلانات صدر / امیر صاحب حلقہ کی تصدیق کے ساتھ آنا ضروری ہیں۔

## ولادت

◉ کرم عنایت اللہ چوہدری صاحب گولگی دارالرحمت غربی راجیکی روڈ ربوہ لکھتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے میری بیٹی مکرمہ راشدہ وسم صاحبہ اور سید وسم احمد شاہ صاحب انجینئر دارالعلوم و سنی کوموروی 17 مئی 2004ء کو پہلی بیٹی سے نوازا ہے۔ بیٹی وقفہ نو میں شامل ہے۔ حضور انور نے بیٹی کا نام "نعمانہ" عطا فرمایا ہے۔ بیٹی سید عزیز احمد شاہ صاحب جزانوالہ مرحوم کی پوتی ہے احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ بیٹی کو صحت والی نیک خدمت دین والدین کیلئے قرۃ العین بنائے۔

## درخواست دعا

◉ مکرم مظفر احمد بلال ڈوگر صاحب مربی سلسلہ شعبہ سنی بھری نظارت اشاعت لکھتے ہیں کہ خاکسار کے بھانجے مکرم احمد بلال صاحب باجوہ کینیڈا کے بریلی نیومر کا آپریشن مورخہ 8 جون 2004ء کو متوقع ہے۔ احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ محض اپنے فضل سے ان کو معجزانہ شفا کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے اور ہر قسم کی پیچیدگیوں سے محفوظ رکھے۔

## اعلان دارالقضاء

(مکرم نعیم احمد عابد صاحب بابت ترکہ محترمہ حمیدہ بیگم صاحبہ)

◉ مکرم نعیم احمد عابد صاحب ابن محمد اسلم صاحب ساکن ناصر آباد ربوہ نے درخواست دی ہے کہ میری والدہ محترمہ حمیدہ بیگم صاحبہ بقضائے الہی وقات باجلی ہیں۔ قطعہ نمبر 13-A/6 دارالعلوم غربی ربوہ برقبہ 13 مرلہ 101 مربع فٹ میں سے ان کا حصہ 1/2 ہے۔ یہ حصہ میرے نام منتقل کر دیا جائے۔ دیگر ورثاء کو اس پر کوئی اعتراض نہیں ہے۔ جملہ ورثاء کی تفصیل یہ ہے:-

- (1) مکرم نعیم احمد صاحب عابد (بیٹا)
- (2) محترمہ ماتہ الوحیدہ اسلم صاحبہ (بیٹی)
- (3) محترمہ ماتہ العزیز صاحبہ (بیٹی)
- (4) محترمہ فوزیہ نجیم صاحبہ (بیٹی)

بذریعہ اخبار اعلان کیا جاتا ہے کہ اگر کسی وارث یا غیر وارث کو اس انتقال پر کوئی اعتراض ہو تو وہ تیس یوم کے اندر اندر دارالقضاء ربوہ میں اطلاع دیں۔

(انجم دارالقضاء ربوہ)

## سانحہ ارتحال

◉ مکرم شیخ بشارت احمد صاحب قائد مجلس خدام الاحمدیہ علاقہ لاہور لکھتے ہیں۔ خاکسار کی والدہ محترمہ زہرہ بیگم صاحبہ مورخہ 20 مئی بروز جمعرات صبح 10 بجے ہارٹ ایکٹ کی وجہ سے وفات پا گئی ہیں۔ مرحومہ کی عمر 76 سال تھی۔ آپ موصیہ تھیں اسی روز نماز مغرب پر بیت المبارک میں نماز جنازہ ہوئی اور بعد ازاں ہاشمی مقبرہ میں تدفین کے بعد محترم سید محمود احمد شاہ صاحب صدر مجلس خدام الاحمدیہ پاکستان نے دعا کروائی۔ مرحومہ انتہائی نیک اور مخلصانہ لوگوں کا دکھ درد بانٹنا ان کی عادت تھی مرحومہ نے اپنے پیچھے دو بیٹے محترم شیخ ناصر احمد صاحب نور انٹو کینیڈا اور خاکسار شیخ بشارت احمد آف احمدی میٹرو لاہور اور ایک بیٹی یادگار چھوڑی ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان کو جنت الفردوس میں اعلیٰ مقام عطا فرمائے۔ اور لواحقین کو صبر جمیل بخشے۔

## نکاح

◉ مکرمہ آصفہ انجم صاحبہ بنت مکرم محمد شکر اللہ صاحب آف گرین ٹاؤن خانوالہ کا نکاح مکرم بشارت احمد صاحب ابن مکرم کرامت خاں صاحب آف چک نمبر 32/2-R ضلع اوکاڑہ کے ساتھ مبلغ پچاس ہزار روپے حق مہر پر طے پایا ہے۔ نکاح کا اعلان مکرم نصیر احمد بدر صاحب مربی ضلع خانوالہ نے مورخہ 7 مئی 2004ء بروز جمعہ المبارک بیت اللہ کر خانوالہ شہر میں کیا۔ مکرمہ آصفہ انجم صاحبہ مکرم محمد عبداللہ صاحب کی پوتی اور مکرم برکت علی صاحب کی نواسی ہیں۔ احباب جماعت سے درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ یہ رشتہ دونوں خاندانوں کیلئے برکات و بابرکت اور خوشیوں کا موجب بنائے۔ آمین

## اعلان داخلہ

◉ پنجاب یونیورسٹی کالج آف انفارمیشن ٹیکنالوجی علامہ اقبال کیمپس لاہور نے درج ذیل پروگرامز میں داخلہ کا اعلان کیا ہے۔ (i) بی ایس سی (آنرز) ان کمپیوٹر سائنس (ii) بیچلر آف انفارمیشن ٹیکنالوجی (آنرز) (iii) ایم ایس سی ان کمپیوٹر سائنس (iv) ماسٹر آف انفارمیشن ٹیکنالوجی (آنرز) (v) ماسٹر آف دی کامرس۔ داخلہ فارم جمع کروانے کی آخری تاریخ 10 جولائی 2004ء ہے اس سلسلہ میں مزید معلومات کیلئے روزنامہ ذان مورخہ 30 مئی 2004ء سے ماسٹری کی جاسکتی ہیں۔

منقولہ وغیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کر دی گئی ہے۔ طمانی زیورات وزنی 14 تو لے 21 ماشے مانتی - 98375/- روپے حق مہر بڑمہ خاند محترمہ - 50000/- روپے اس وقت مجھے مبلغ - 1000/- روپے ماہوار بصورت جیب خرچ مل رہے ہیں۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدر انجمن احمدیہ کرتی ہوں گی۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتی رہوں گی اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ منظوری سے منظور فرمائی جاوے۔ الامتہ مقصودہ اختر زجہ عبدالغفور عامر چوڑہ ضلع سیالکوٹ گواہ شد نمبر 1 مظفر حسین کابلوں ولد چوہدری محمد حسین گوجرانوالہ گواہ شد نمبر 2 خواجہ منور احمد بٹ وصیت نمبر 23753

## دورہ نمائندہ مینیجر الفضل

◉ ادارہ الفضل مکرم محمد طارق سہیل صاحب کو بطور نمائندہ مینیجر الفضل ضلع سرگودھا کے دورہ پر الفضل کے لئے نئے خریدار بنانے، مینڈہ الفضل اور بقایا جات کی وصولی اور اشتہارات کیلئے بھجوا رہا ہے۔ تمام احباب جماعت کی خدمت میں تعاون کی درخواست ہے۔ (مینیجر روزنامہ الفضل)

سرمد چیلرز  
4 مرمار کیت ڈیلڈار  
روڈ 1 سپرہ - لاہور  
طالب دعا: میاں محمد اسلم، میاں رضوان اسلم  
فون: 7582408 موبائل: 9463065-0300

کراچی اور شاہ پور کے 21-K اور 22-K کے فیکس بازار کارگر  
ال عمران چیلرز  
الطاف مارکیٹ - بازار کاشیاں والا - سیالکوٹ  
فون شوروم: 0432-594674

مینوفیکچررز و ڈیلرز: واشنگ مشین - گیزر  
کولنگ ریج - ہیٹر وغیرہ  
32/B-1 چائلز چوک راولپنڈی  
پروپرائٹرز: محمد سلیم منور  
فون: 051-4451030-4428520

New **BALENO** Suzuki  
...New look, better comfort  
کارتیزنگ کی کھولت موجود ہے  
Sunday open Friday closed  
Under supervision of Qualified Engineers  
**MINI MOTORS**  
54-Industrial Area, Gulberg III, Lahore  
Tel: 5712119-5873384

2 سفیر احمد ولد محمد شفیع سیالکوٹ  
مسل نمبر 36540 میں مقصودہ اختر زجہ عبدالغفور عامر قوم مثل پیشہ خانداری عمر 29 سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن چوڑہ ضلع سیالکوٹ بٹاگی ہوش وحواس بااجبر واکرہ آج تاریخ 2003-8-11 میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔ اس وقت میری کل جائیداد

مینی برادر چکر (سپیشل)  
معدے و پیٹ کی تکالیف  
حیوانیت، جلن، درد، اسر، بدھمی، گیس قبض اور ہموک وغنوں کی  
کیلئے اللہ کی فضل سے ایک کمل دوا ہے۔  
پیکٹ 200ML رعایتی قیمت 800/-  
پیکٹ 120ML رعایتی قیمت 500/-  
پیکٹ 20ML رعایتی قیمت 100/-  
(اصل دوا کی خریدنے وقت لیبل پر GHP جرمن ہومیو پاتی (رجسٹرڈ) ربوہ کا نام دیکھ کر خریدیں۔ شکر یہاں پر دستیاب ہے۔)  
پروہیٹ کے خورد  
کی سوزش و سوجن کا موثر علاج  
پیکٹ رعایتی قیمت  
100/- 20ML GHP 450/GH  
25/- 20ML GHP 344/GH  
دو دنوں دو نایاں ملا کر دوا ہا قاعدہ استعمال کریں  
دوا ہ کی دوائی رعایتی قیمت - 1000/- روپے  
بانی بند پریشہ کا موثر علاج  
خون کی رگوں کی تنگی اور خون کے دباؤ کی زیادتی یعنی ہائی بلڈ پریشر کا مفید ترین علاج۔  
پیکٹ رعایتی قیمت  
25/- 20ML GHP 348/GH  
25/- 20ML GHP 308/GH  
25/- 20ML GHP 312/GH  
100/- 20ML GHP 448/GH (SPL)  
مندرجہ بالا دوائیاں ملا کر کم از کم 4-2 ماہ باقاعدہ استعمال کریں  
تین ادویات پر مشتمل 2 ماہ کیلئے عام علاج رعایتی قیمت - 600/-  
چار ادویات پر مشتمل 2 ماہ کیلئے پیش علاج رعایتی قیمت - 1400/-  
بواسیر کا موثر علاج  
نی یا پرانی، خونی یا پادی، اندرونی یا بیرونی، سنے، پتھر، ناسور، خارش، جلن یعنی ہر قسم کی بواسیر کیلئے مفید ترین علاج۔  
پیکٹ رعایتی قیمت  
25/- 20ML GHP 332/GH  
25/- 20ML GHP 312/GH  
25/- 20ML GHP 32/A.B.T  
100/- 20ML GHP 432/GH (SPL)  
مندرجہ بالا دوائیاں ملا کر کم از کم 4-2 ماہ باقاعدہ استعمال کریں  
تین ادویات پر مشتمل 2 ماہ کیلئے عام علاج رعایتی قیمت - 500/-  
چار ادویات پر مشتمل 2 ماہ کیلئے پیش علاج رعایتی قیمت - 1300/-  
نوٹ: جمعہ المبارک کو سٹور کلیک موسم کے اوقات کے مطابق کھلا رہے گا۔ انشاء اللہ  
عزیز بن حسین پتھک گانہ بازار ربوہ فون: 212399

**اکسپرٹ پریشر**

ایک ایسی دوا جس کے دو تین ماہ استعمال سے ہائی بلڈ پریشر کے نفل سے نکل کر نفل سے نکل کر نفل سے نکل جاتا ہے اور دوا کے نفل سے نکل کر نفل سے نکل جاتا ہے۔

Ph: 04524-212434, Fax: 213966

**اقصی روڈ نسیم چیمولرز**

فون: 212837 مکان، رہائش: 214321

**DAWAD**  
BEST QUALITY PARTS

**داؤد آٹو سپلائی**

ڈیٹروئٹ، سوزوکی، مزدا، ڈائن  
ومعیاری پاکستانی پارٹس  
M-28 آٹو سنٹر، ہادی باغ لاہور

طالب دعا: شیخ محمد الیاس، داؤد احمد، محمد عباس  
محمد احمد، ناصر احمد فون: 7725205

افضل میں اشتہار دے کر اپنی تجارت کو فروغ دیں

**بلال فری ہو میو پیٹنگ**

زیر سرپرستی: محمد اشرف بلال

اوقات کار: موسم گرما: صبح 9 بجے تا 5 بجے شام  
وقف: 1 بجے تا 2 بجے دوپہر

ناغہ بروز اتوار

86 - علامہ قیام روڈ، لاہور

**ایم موسیٰ اینڈ سنز**

ڈیلرز: ملکی وغیر ملکی BMX+MTB بائیکل  
اینڈ بی بی آر سیکلز

27 - نیلا گنبد لاہور فون: 7244220  
پرو پرائسز - مظفر احمد ناگی - طاہر احمد ناگی

**بیشیرز**

معروف قابل اعتماد نام

**بیجے**

جیولری اینڈ  
بوتیک  
ریلوے روڈ  
گلی نمبر 1 ریوہ

نئی درآمدی نئی جدت کے ساتھ زیورات و ہبوسات  
اب ہتھی کے ساتھ ساتھ ریوہ میں باہر تہ خدمت  
پرو پرائسز: ایم بشیر الحق اینڈ سنز، شوروم ریوہ  
فون شوروم ہتھی: 04524-214510-04942-423173

**HAROON'S**

Shop No.5 Moscow plaza + Shop No.8 Block A,  
Blue Area Islamabad + Super Market Islamabad  
PH:826948 + PH:275734-829886

انگینڈ کے بعد الحمد للہ لاہور میں نئی برانچ کے افتتاح کی خوشی میں احمدی بہن بھائیوں کے لئے خصوصی رعایت

ہمارے ہاں 22 قیراط گارنٹی شدہ سونے کے زیورات  
جدید ترین ڈیزائنوں کے علاوہ سنگاپور، روہنی اور  
ڈائنڈی کی اور آئی جی آرزاں نرخوں میں دستیاب ہے

**Dulhan Jewellers**

1-Gold Palace, Defence  
Chowk, Main Boulevard,  
Defence Society, Lahore Cantt.

TEL:042-6684032 Mob:0300-9491442

**AL-FAZAL JEWELLERS**

YADGAR CHOWK RABWAH  
PH:04524-213649

**احمد ٹریولز اینڈ ٹیکسٹائل**

گورنمنٹ کانسٹریبل  
یادگار روڈ ریوہ

اعمدون و بیرون ہوائی کٹوں کی فراہمی کیلئے رجوع فرمائیں  
Tel:211550 Fax 04524-212980  
E-mail:ahmadtravel@hotmail.com

**The Vision of Tomorrow**

**NEW HAVEN PUBLIC SCHOOL**

MULTAN, ☎ 061-553164, 554399

**خاموش قاتل**

**ہیپاٹائٹس**

لا علاج مرض  
مگر اب  
قابل علاج مرض ہے

امراض جگر - معدہ - آنت - گردہ اور مثانہ  
حاد اور مزمن امراض کے علاج کا  
معیاری اور جدید مرکز

وقف نو کے تمام بچوں کیلئے تمام سہولیات فری ہیں ہر قسم کی معلومات کیلئے رابطہ کریں

**ہیپا کیئر سنٹر**

شان پلازہ، بالقابل P.S.O پٹرول پمپ  
ساندہ روڈ - لاہور 042-7113148

اوقات کار: صبح 9:00 بجے تا رات 9:00 بجے

انگریزی ادویات و نیک جات کامرز بہتر تشخیص مناسب علاج

**کریم میڈیکل ہال**

گول امین پور بازار فیصل آباد فون 647434

**الاحمد**

ہر قسم کا اعلیٰ معیار کا سامان بجلی دستیاب ہے

سپیشلسٹ ڈسٹری بیوٹن کس - ڈائن روڈ - لاہور  
ڈسٹری بیوٹن کس فون: 042-666-1182  
موبائل: 0320-4810882

**فخر الیکٹرونکس**

ڈیلرز: فریج، ایئر کنڈیشنر  
ڈیپ فریزر، کوکنگ ریج  
واشنگ مشین، ڈش واشنگ  
ڈیزل کولر، ٹیلی ویژن

ہم آپ کے منتظر ہو گئے

1 - ٹیک میکو روڈ جوہاں بلڈنگ لاہور  
احمدی بھائیوں کے لئے خصوصی رعایت  
فون: 7223347-7239347-7354873

Govt. LIC NO. ID-541

**خوشخبری**

لاہور/اسلام آباد سے لندن معدوم آئیں

**خصوصی پیکیج**

37790/-

**سبینا ٹریولز**

فون: 04524-211211-213716  
0320-4890196 فیکس: 04524-215211  
فون: 051-2829706-2821750  
0300-5105594 فیکس: 051-2829652  
فون: 0300-8481781  
www.airborneservices.com

**خان نیم پلیٹس**

سکرین پریٹنگ، شیلڈنگ، گراٹنگ ڈیزائننگ  
ویکم فارمنگ، ہلسٹر پیکیج، فوٹو ID کارڈز

ہاؤس لاہور فون: 5150862-5123862  
Email: knp\_pk@yahoo.com

تمام گاڑیوں و ٹریکٹروں کے ہوز پائپ آؤٹز  
کی تمام آئٹمز آرڈر پر تیار

**سیٹنگ ریپرو پارٹس**

جی بی روڈ چنائون نزد گلوب نمبر کارپوریشن فیروز والا لاہور  
فون: 042-7924522-7924511  
فون: 7832395  
طالب دعا: حیات عباس علی، حیات ریاض احمد، حیات محمد

سی بی ای 29 نمبر